

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, pozitif reel faizin enflasyon beklentilerini dizginlemek için olmazsa olmaz bir konumu olduğunu ve Türkiye'nin pozitif reel faize yaklaştığını söyledi.

JPMorgan, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ve TCMB Başkanı Gaye Erkan ile yapılan seminerlere ilişkin Türkiye'ye yatırımcı ilgisinin istikrarlı şekilde arttığı belirtilirken seminerlere dair "IMF/Dünya Bankası toplantısı sırasında düzenlenen Türkiye paneli en yüksek yatırımcı sayısına ulaşan toplantı oldu" ifadesine yer verildi.

TCMB brüt rezervleri 6 Ekim haftasında 680 milyon dolar artışla 122,9 milyar dolara yükseldi. Yurt dışı yerleşik yatırımcılar 6 Ekim haftasında nette 238 milyon dolarlık hisse satışı gerçekleştirdi. İki haftada yaşanan çıkış 336 milyon doları buldu.

Kur korumalı mevduatlarda 6 Ekim haftasında 74,6 milyar TL ile rekor düşüş izlendi. Böylelikle bu tür mevduatlarda en hızlı haftalık düşüş kaydedildi.

ABD

ABD'de tüketici fiyatları Eylül'de bir önceki aya göre yüzde 0,4 artış kaydetti. Yıllık artış ise yüzde 3,7 geldi. Çekirdek göstergeler beklentilere paralel geldi.

Boston Fed Başkanı Susan Collins, ekonominin gücünün kısa vadeli faiz oranlarının bir süre daha yüksek kalmaya devam etmelerine kapı açtığını söyledi.

ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 7 Ekim ile biten haftada 209 bine yükseldi. Öte yandan, işsizlik maaşı başvurularına ilişkin önceki haftanın verisi de 207 binden 209 bine revize edildi.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası Eylül ayı para politikası toplantı tutanakları, AMB Yönetim Konseyi üyelerinin, ekonomik büyüme endişelerinin arttığını ve büyük çoğunluğunun 25 baz puanlık faiz artışını desteklediğini ortaya koydu.

Asya

Çin'de tüketici fiyatları beklentilerin altına düşerek sabit kaldı.

Çin'in ihracat ve ithalatında daralma Ağustos ayının ardından Eylül ayında da devam etti.

PARİTELER

➤ USD/TL

Küresel tarafta başlayan İsrail-Filistin gerginliği devam ediyor. Savaşın ne kadar süreceği, ne boyutta olacağı gibi belirsizlikler yakından takip edilmekte. Dün ABD'de Tüfe verisi açıklandı. Eylül ayına ilişkin tüketici fiyat endeksinde manşet veri beklentilerin sınırlı bir şekilde üstünde

gerçekleşirken, çekirdek göstergeler beklentilere paralel geldi. Özellikle OVP'nin açıklanması ile birlikte makro hedeflerin yılsonunda gerçekleşip gerçekleşmeyeceği önemli olacaktır. DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi pozitif seyrini sürdürmeye devam ediyor. Küçük adımlarla yukarı yönlü eğilimin sürmesini beklemekteyiz. 27.50 seviyesinin üzerinde kalmakta ısrarcı oluşması halinde kademeli olarak 28.50 seviyesine doğru yukarı yönlü adımlar izlenebilir.

Destekler: 27/26,50

Dirençler: 27,50/28



➤ EUR/TL

Dün piyasaların takip ettiği ABD TÜFE verisi yıllık ve aylık bazda piyasa beklentilerinin 0,1 puan üzerinde gelmesine karşın çekirdek TÜFE verisinin beklentiler doğrultusunda gelmesi paritedeki düşüşü sınırladı. Enflasyon verisinin detaylarına baktığımızda; enerji kaleminde bir önceki aya göre düşüş yaşansa da hizmet ve enerji kalemlerinin aylık enflasyonunda etkili olduğunu görüyoruz. Enflasyon verisinin net bir görünüm sergilememesi ise piyasalardaki belirsizliği artıran bir gelişme oldu. Açıklamalarda bulunan Boston Fed Başkanı Susan Collins, "Ekonomide gördüğümüz direnç, benim görüşüme göre faiz oranlarının muhtemelen daha uzun süre yüksek kalmasının nedenlerinden biri" ifadelerini kullandı. Veri sonrası dolar endeksi 106 seviyesinin, ABD 10 yıllık tahvil faizleri ise %4,5 seviyesinin üzerinde tutunmaya devam ediyor. Piyasalar ise Fed'in 1 Kasım'da gerçekleştireceği faiz kararına ilişkin %88,8 ihtimalle faizlerin sabit tutulmasını fiyatlarırken %11,2 ihtimalle ise 25 baz puanlık bir faiz artışını fiyatlıyor. Fed'in faiz kararı öncesi Powell'ın 19 Ekim'de gerçekleştireceği konuşma piyasaların seyri açısından önemli olacak. Bugün merkez bankası yetkililerinden gelecek açıklamalarla birlikte Michigan Tüketici verileri takip ediliyor olacak.

Teknik Analiz: EUR/TL EUR/USD paritesindeki tepki alımlarının hızlanması sonrasında 29,60 seviyelerine yükselirken dün açıklanan verilerin neticesinde kayıplar yaşadı. Kur bugün 29,32 seviyelerinden işlem görüyor. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 29.60 olası aşağı yönlü hareketlerde ise 29 seviyelerini takip edebiliriz.

Destekler: 29/28,50/28

Dirençler:29,60/30



➤ GBP/TL

İngiltere'den gelen ekonomik veriler Sterlin'e (GBP) güven aşılayamadı. İmalat ve Sanayi Üretimi rakamları beklentilerin altında kalırken, İmalat Üretimi Ağustos ayında %0,8 oranında gerileyerek %0,4'lük düşüş tahminini ıskaladı ve bir önceki ayki %1,2'lik düşüşten uzaklaştı. Aynı dönemde Sanayi Üretimi de %0,2'lik düşüş beklentisi yerine %0,7'lik bir düşüş kaydederek tahminleri ıskaladı. Önceki okuma %1,1'lik bir düşüş olarak revize edildi. İngiltere'nin Ağustos ayı Gayri Safi Yurtiçi Hasılası (GSYH) %0,2 ile beklentileri karşılmasına rağmen, bir önceki ay %0,6 düşüş olarak revize edildi. Öte yandan ABD Çalışma İstatistikleri Bürosu (BLS) tarafından açıklanan ABD'deki Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Eylül ayında beklentileri aştı ve yıllık rakamlar %3,7 oranında istikrarlı bir şekilde genişleyerek tahmin edilen %3,6'yı biraz aştı. Ekonomik göstergelerin karışık bir tablo çizmesi, İngiliz Sterlini etrafındaki duyarlılığı etkilemeyi başaramadı.

Teknik Analiz: GBP/TL dün yükseliş trendini kırarak 34,30 seviyelerini gören GBP/TL gelen verilerin sonucunda bugün 33,95 seviyelerine düşerek hareketlerini sürdürüyor. Gün içinde olası yukarı yönlü 34,30-34,80 aşağı yönlü ise 33,75 seviyeleri takip edilebilir.

Destekler:33,75/33

Dirençler: 34/34,30/34,50



➤ **ALTIN**

Dün ABD’de manşet enflasyon beklentilerin hafif üzerine çıkarken çekirdek enflasyon beklentiler dahilinde geldi. Enflasyonda katılık devam ediyor, artan petrol fiyatlarının çekirdek enflasyon kalemlerine sıçramaması ise bir miktar olumlu algılandı. Açıklanan verinin Fed’in sıkılaştırma sürecini azaltabileceğini kanıtlamadı. Devam eden Jeopolitik riskler ons altında yükseliş ivmesini korumasına karşın yüksek faiz ve sıkılaştırma süreci ons altın üzerinde baskı kurmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: Sarı metalde yukarı yönlü hareket devam etmesine karşın 22 günlük hareketli ortalamasından hız kazanmış değil. Dolayısıyla yükselişin hız kazanması da zorlaşıyor. 22 günlük hareketli ortalaması olan 1880 seviyesinden alımlar hız kazandığı takdirde 1900 seviyesi yakın direnç seviyesi olarak izlenebilir. Buna karşın satışlar güçlenirse 1845 ve 1833 destek seviyeleri olarak takip edilebilir.

Destekler: 1860

Dirençler:1880/1900



PETROL

Petrol fiyatları haftanın son işlem gününde hafif alıcılı seyrediyor. İsrail – Filistin savaşının arz endişesi yaratmasıyla beraber haftaya güçlü açılış yapan petrol fiyatları daha sonrasında bir miktar geri çekilmişti. Dün ABD Enflasyon verisi açıklandı. Açıklanan veriye göre yıllık bazda veri %3,7 seviyesinde gelerek bir önceki veriye göre paralel, beklentiden ise 0,10 puan üzerinde geldi. Aylık bazda ABD TÜFE %0,40 seviyesinde gerçekleşti.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 393,280 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
12:00	EUR	Sanayi Üretimi (Aylık) (Ağu)	0,1%	-1.1%
15:30	USD	Michigan Enflasyon Beklentisi (Eki)		3,2%
23:30	GBP	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) İngiliz Sterlini spekülasyon net pozisyonla		-6.7K

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☎ TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎ TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili) ☎ TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur) ☎ TEL: 2280333 (Dahili-205)